



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг,
17 февраля,
2022 год
№ 29
(30649)



ГЛАВНОЕ

Больничные оплатят сполна

В пандемию в разы выросло количество болеющих людей. Выдержит ли Фонд социального страхования нагрузку по оплате больничных? Свою тревогу по этому поводу жители Алтайского края высказывали не раз, ведь сам по себе страховой принцип не рассчитан на поголовные выплаты.

Беспокойства излишни

Отвечая на вопросы людей в ходе интернет-форума, управляющая региональным отделением Фонда социального страхования РФ Татьяна Петрова первым делом сообщила, что с 1 января 2022 года все медицинские учреждения страны выдают листки нетрудоспособности в виде электронного документа – ЭЛН.

За полтора месяца 2022 года краевые государственные бюджетные учреждения здравоохранения, частные и ведомственные клиники выдали в общей сложности 168 290 ЭЛН, из них 166 663 – по всем видам временной нетрудоспособности, включая карантин.

Расходы регионального отделения на выплаты по больничным по сравнению с доковидным 2019 годом выросли на 70%, общая сумма превысила 5,5 млрд рублей.

Даже в таких условиях люди получают положенные законом деньги в срок и в полном объеме.

– Да, с ростом заболеваемости растет и нагрузка на профильный отдел регионального отделения фонда, – подтвердила Татьяна Валерьевна. – Но эта ситуация возникла не сейчас. В таком режиме мы работаем с начала пандемии. И за все время со своей стороны ни разу не допустили просрочек по оплате

больничных листов. Но проблемы и впрямь могут возникнуть. Когда, к примеру, работодатель передает сведения для назначения и выплаты пособий своим работникам с опозданием или не в полном объеме. В этой связи обращаясь к нашим страхователям: постарайтесь не откладывать предоставление необходимых данных на последний день. От этого зависит оперативность получения людьми своих выплат.

К слову, прогнозный рост финансовой нагрузки на ФСС был просчитан заранее на уровне Правительства РФ. Для своевременной оплаты ЭЛН, открытых в феврале и начале марта, федеральным бюджетом зарезервировано около 76 миллиардов рублей. Жителям края не стоит переживать по поводу того, что средства на выплату пособий вдруг закончатся.

КАК ПРОВЕРИТЬ

Известно, что теперь больничный лист доктор может открыть пациенту и без посещения поликлиники. Порядок дистанционного консультирования пациентов с легким течением ОРВИ, гриппа и коронавируса действует в крае, согласно приказу Минздрава региона от 8 февраля сего года.

(Окончание на 3 стр.)



Расходы на оплату больничных выросли на 70%.



Фото О. БОГДАНОВА.

Регион получил лекарства

За текущую неделю в край поступило более 87,9 тыс. препаратов для лечения коронавируса амбулаторно.

Препараты приходят в регион партиями. На прошлой неделе на склад «Аптек Алтай» прибыло 20 450 упаковок «Умифеновира», 17 500 – парацетамола и 50 000 – мази «Виферон». Они уже распределены по медицинским организациям. До конца этой недели в регион поступит еще 280 тыс. упаковок этих лекарств.

С начала пандемии лекарственные препараты получили более 230 тыс. пациентов, лечившихся дома.

Путешествуй на здоровье

Алтайский край – претендент на Всероссийскую туристическую премию Russian Travel Awards. Финалистам предстоит презентовать свои достижения 24 февраля в Санкт-Петербурге.

Как сообщает региональное управление по развитию туризма и курортной деятельности, Алтайский край выступит в финале как территория санаторного и оздоровительного туризма.

В 2021 году 41 алтайская здравница обслужила более 200 тысяч человек. По количеству гостей и мест Алтайский край лидирует в СФО и входит в топ-10 российских регионов. В 2021 году Белокуриху уже в девятый раз признали лучшим федеральным курортом России.

Татьяна ПЕРВОВА

Загрузили под завязку

В январе объем погрузки зерна на железных дорогах Алтайского края составил 145 тысяч тонн. Это в 2,5 раза больше показателей прошлого года.

Наибольшую долю перевозок составляет пшеница, затем идут ячмень, семена масличных культур и другие зерновые. Кроме того, грузоотправители реализуют и продукты перемола – за январь погружено 64 тысячи тонн, что в полтора раза больше аналогичного периода прошлого года.

Продукция алтайских аграриев отправляется в 50 российских регионов – от Дальнего Востока до Калининградской области. Развивается торговля с Беларуссией, Азербайджаном, Узбекистаном, КНР, Монголией, Турцией и другими странами.

Как отмечают в пресс-службе Западно-Сибирской железной дороги, росту отгрузки зерна способствует развитие инфраструктуры, организация новых производств.

Никита ИВАНОВ

Кто возглавит ведомство?

Во вторник, 15 февраля, заместитель министра транспорта Алтайского края, начальник управления дорожного хозяйства Валерий Никитюк покинул свой пост.

Как уточнили в пресс-службе губернатора, от замещающей должности он освобожден по собственной инициативе.

Этот пост Валерий Никитюк занимал с 12 августа 2020 года. Ранее он работал генеральным директором ДСУ-1, главным инженером – первым заместителем начальника краевого управления «Алтайавтодор», а также директором Управления дорожного хозяйства Омской области.

Ксения ШИРЯЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ЭКОНОМИКА

Привезли миллиард

Несмотря на пандемию коронавируса, в 2021 году предприятия Алтайского края значительно увеличили экспорт своей продукции.

В сравнении с предыдущим годом объем экспорта вырос на 198,3 миллиона долларов (на 20,9%) и составил 1 миллиард 145,4 миллиона долларов США. Наибольшее влияние на оборот торговли, по данным Сибирского таможенного управления, оказало увеличение экспорта продовольственных товаров, минеральных продуктов и топливно-энергетических товаров.

В общей сложности география экспорта продукции предприятий Алтайского края расширилась до 98 стран, тогда как годом ранее продукцию направляли в 87 государств. Как сообщают в Минэкономразвития края, больше всего в абсолютном выражении регион поставил товаров в Казахстан, Узбекистан и Турцию. Профицит торгового баланса в минувшем году составил 464,6 миллиона долларов США.

По словам заместителя министра экономического развития Алтайского края, начальника управления инновационного развития и кластерной политики Алексея Ерохина, для расширения доступа к финансовой поддержке компаний-экспортеров Алтайским фондом МСП была разработана специальная программа «Экспортёр». Она подразумевает поручительства экспортно ориентированным предприятиям в лимите до 70% суммы привлекаемого кредита, включая оборотное финансирование на цели исполнения экспортного контракта.



Фото А. КАСПРИШИНА.

Среди экспортируемой продукции – алтайский лес.

СПРАВКА

В рамках реализации национального проекта «Международная кооперация и экспорт» в Алтайском крае утверждена стратегия, которая позволит увеличить объем экспорта несырьевых неэнергетических товаров. Совместно с АО «Российский экспортный центр» реализуется комплекс мер по внедрению Регионального экспортного стандарта 2.0, направленного на создание базовых условий для развития экспорта с учетом региональной специфики.

Предприятиям промышленного предпринимательства, экспортирующим несырьевую продукцию, с ноября 2021 года предложили особые условия привлечения льготных займов Фонда развития Алтайского края на реализацию проектов по модернизации производства.

Вадим КУЛЕШОВ

175,1

МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ
ГОСПОДДЕРЖКИ ПОЛУЧИЛ
АЛТАЙСКИЙ ТУРБИЗНЕС
В 2021 ГОДУ

Безвозмездные гранты выделены бизнесу по указу Президента РФ, чтобы не допустить сокращения работников. Финансовую помощь получили 412 предприятий, среди которых 263 субъекта малого и среднего предпринимательства.

КАЛЕНДАРЬ «АП» На воде, на суше, в воздухе



18 февраля в России отмечают День образования транспортной полиции.

Это неофициальный профессиональный праздник сотрудников подразделения МВД, отвечающих за обеспечение правопорядка на водных, сухопутных и воздушных магистралях страны.

За прошлый год сотрудниками Алтайского линейного управления (ЛУ) МВД России выявлено и пресечено более 11 тысяч нарушений общественного порядка на вверенных объектах.

Транспортные полицейские края работают совместно с добровольной народной дружиной «Барнаульская», регулярно проводя рейды по охране общественного порядка.

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер юго-западный, 5-10 м/с, порывы до 16 м/с. Небольшой снег, метели. На дорогах сильная гололеда.	
-7° -12°		-8° -10°
18 февраля		
день	Ветер юго-западный, 6-11 м/с, порывы до 18 м/с. Ночью небольшой, местами умеренный, по востоку сильный снег, днем умеренный снег, метели. На дорогах сильная гололеда, снежные заносы.	
ночь	-12° -17°	
19 февраля		
день	Ветер южный, 3-8 м/с, порывы до 13 м/с. Преимущественно без осадков. На дорогах сильная гололеда.	
ночь	-10° -15°	
-3° -8°		

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

1 февраля началась ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 2 полугодие 2022 года. До 31 марта 2022 года можно оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

ПО300 индекс	(без официальных документов) - 528 руб. на 6 месяцев
ПО303 индекс	(с официальными документами) - 990 руб. на 6 месяцев
73652 индекс	льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп - 330 руб. на 6 месяцев

Вадим КУЛЕШОВ

